

## 神舟十四号载人飞船 将于今日上午发射

新华社酒泉6月4日电(记者 李砺  
塞 张瑞杰) 经空间站阶段飞行任务总  
指挥部研究决定,瞄准北京时间6月5日  
10时44分发射神舟十四号载人飞船。执  
行此次发射任务的长征二号F遥十四运  
载火箭即将开始推进剂加注。

这是中国载人航天工程新闻发言  
人、中国载人航天工程办公室副主任林  
西强4日上午在酒泉卫星发射中心举行  
的新闻发布会上宣布的。

林西强介绍,神舟十四号载人飞行

任务是空间站建造阶段第二次飞行任  
务,也是该阶段首次载人飞行任务,航  
天员乘组将在轨工作生活6个月,任务  
主要目的为:配合问天实验舱、梦天实  
验舱与核心舱的交会对接和转位,完成  
中国空间站在轨组装建造;完成空间站  
舱内外设备及空间应用相关设施设  
备的安装和调试;开展空间科学实验  
与技术试验;进行日常维护维修等相关  
工作。

按计划,神舟十四号飞船入轨后,将

采用自主快速交会对接模式,对接于天  
和核心舱径向端口,与天和核心舱及天  
舟三号、天舟四号货运飞船形成组合体。

目前,天和核心舱与天舟三号、天舟  
四号组合体状态和各项设备工作正常,  
具备交会对接与航天员进驻条件。神舟  
十四号载人飞船和长征二号F遥十四运  
载火箭产品质量受控,航天员飞行乘组  
状态良好,地面系统设施设备运行稳定,  
发射前各项准备工作已基本就绪。

相关报道见第二版

# “努力建设人与自然和谐共生的现代化” ——习近平生态文明思想的生动实践

“建设生态文明,关系人民福祉,关  
乎民族未来。”

党的十八大以来,习近平总书记围  
绕生态文明建设作出一系列重要论断,  
形成了习近平生态文明思想,把我们党  
对生态文明建设规律的认识提升到一个  
新境界。

以习近平生态文明思想为引领,亿  
万人民驰而不息,久久为功,秉持“绿  
水青山就是金山银山”理念,努力建设人与  
自然和谐共生的现代化,为共建清洁美  
丽世界贡献中国智慧和中国力量。

### 生态兴则文明兴

——“生态文明建设是关系  
中华民族永续发展的根本大计”

4月的海南热带雨林国家公园,山  
林葱郁,空气清新。

习近平总书记乘车沿蜿蜒山道,深  
入五指山片区。

在习近平总书记心中,海南热带雨  
林是“国宝”。

谈及设立国家公园等生态保护相关  
工作,总书记说:“自然界的命运和人类  
息息相关。我们是在为历史、为民族做这  
件事。”

党的十八大以来,以习近平同志为  
核心的党中央将生态文明建设纳入中国  
特色社会主义事业“五位一体”总体布  
局,把“美丽中国”作为生态文明建设的  
宏伟目标,引领亿万中国人民走上生态  
文明之路。

坚定走生态文明之路,源自对人  
类文明发展规律的深邃思考。

一个故事耐人寻味。

在福建工作期间,习近平带队到平  
潭调研,途经一个村子时,他跟随同行商  
讨起一段历史:乾隆十四年,当地发生了  
“一夜沙埋十八村”的惨剧,无人幸免于  
难,只逃出一只小猪。

习近平沉痛指出:“我们应该在这  
里建立一个生态环保的反面教育基地,  
让子孙后代都明白生态保护就是我们的生  
命线。”

放眼世界,人类进入工业文明时代  
以来,在创造巨大物质财富的同时,也加  
速了对自然资源的攫取,打破了地球生  
态系统平衡,人与自然深层次矛盾日益  
显现。

习近平总书记深刻指出:“生态兴则  
文明兴,生态衰则文明衰”“生态环境保  
护是功在当代、利在千秋的事业”。

习近平总书记的重要论断,科学回答  
了自然生态与人类文明之间的关系,深刻  
揭示了两者命运共、兴衰相依的规律。

2016年新年伊始,推动长江经济带  
发展座谈会在重庆召开。

“今天可能要让你们失望了,这次讨  
论的不是发展问题,而是保护的问题。”  
习近平总书记开门见山,许多参会人员  
感觉“好像是泼了一盆冷水”。

2016年以来,习近平总书记连续前往  
长江上、中、下游调研,三次主持召开专题  
座谈会,深刻阐释长江经济带“共抓大保  
护、不搞大开发”的辩证关系和战略考量。

6年多来,长江经济带生态环境发生  
转折性变化,共抓大保护不仅没有影  
响发展速度,还提升了长江经济带对全

国高质量发展的支撑带动作用。

南有长江、北有黄河。

在三江源头,反复叮咛要保护好“中  
华水塔”;在甘肃,提出“让黄河成为造福  
人民的幸福河”,在宁夏,赋予“建设黄河  
流域生态保护和高质量发展先行区”重  
要任务……

习近平总书记指出:“继长江经济带  
发展战略之后,我们提出黄河流域生态  
保护和高质量发展战略,国家的‘江河战  
略’就确立起来了。”

自古文明依水而兴。习近平总书记的  
“江河战略”,正是着眼国家发展大局,  
对中华民族永续发展的战略谋划。

祖国的山山水水,见证着习近平总  
书记对生态文明建设的重视与牵挂。

秦岭,2020年习近平总书记赴陕西  
考察的第一站。

曾经,秦岭北麓违建别墅如块块疮  
疤令人痛心,为保护好秦岭生态环境,习  
近平总书记先后6次作出重要指示批示,  
推动问题整改解决。

迎着清冽山风,习近平总书记语重  
心长地指出:“生态文明建设并不是说把  
多少真金白银捧在手里,而是为历史、为  
子孙后代去做。这些都是要写入历史的,  
几十年、几百年的历史。要以功成不必在  
我的胸怀,真正对历史负责、对民族负  
责,不能在历史上留下骂名。”

针对陕西延安削山造城、浙江杭州  
千岛湖临湖地带违规搞建设、腾格里沙  
漠污染、祁连山生态保护区生态环境破  
坏、洞庭湖下塞湖非法矮围等问题,习  
近平总书记多次作出重要指示,强调以  
人为本、绿色发展。

零容忍的态度扭住不放、一抓到底。

“生态保护方面我无论是鼓励推动,  
还是批评制止,都不是为一时一事,而是  
着眼于大生态、大环境,着眼于中国的可  
持续发展、中华民族的未来。”习近平总  
书记的话振聋发聩。

党的十八大以来,习近平生态文明  
思想不断丰富和发展。2019年全国两会  
期间,习近平总书记以“四个一”系统阐  
发了这一思想的核心要义——

在“五位一体”总体布局中生态文明  
建设是其中一位,在新时代坚持和发展中  
国特色社会主义基本方略中坚持人与自  
然和谐共生是其中一条基本方略,在新发  
展理念中绿色是其中一大理念,在三大攻  
坚战中污染防治是其中一大攻坚战。

这“四个一”体现了我们党对生态文  
明建设规律的把握更加准确,体现了生态  
文明建设在新时代党和国家事业发展  
中的地位更加凸显,体现了党对建设生  
态文明的部署和要求更加系统。

《关于加快推进生态文明建设的意  
见》《生态文明体制改革总体方案》相继  
出台,系统部署数十项涉及生态文明建  
设的改革方案;立法设定六五环境日,实  
施“史上最严”新环保法,建立中央生态  
环境保护督察制度,全面实施河长制、湖  
长制、林长制……

党的十八大以来,以习近平同志为  
核心的党中央把生态文明建设放在突出  
地位,开展了一系列根本性、开创性、长  
远性工作,生态文明理念日益深入人心,  
推动我国生态环境保护发生了历史性、  
转折性、全局性变化。

下转第二版

## “一部手机游云南” 智慧服务丰富实用

本报讯(记者 朱海) 端午假期,贵  
州游客刘江通过“游云南”App内的旅游  
攻略,在昆明收获了美好的体验。“游云  
南”App提供的信息丰富实用,极大地方便  
了我们的旅行。”刘江称赞。

记者从省文化和旅游厅获悉,今年  
以来,“游云南”App 及小程序为游客提  
供涵盖全要素的云南旅游资源超1500  
条。完成1847路慢直播日常维护和精品  
慢直播推广,将精品流量提升至600  
路,累计观看量超537万次。围绕乡村旅  
游、民族节庆、大滇西旅游环线等10个方  
向专题策划,完成图文创作609篇、短视  
频剪辑120条,直播执行11场,各渠道累  
计阅读量(观看量)达到2905万次。

立足云南各地丰富的文旅资源、当  
季特色旅游产品、优惠福利,“一部手机  
游云南”智慧旅游服务广泛开展线上线下  
宣传推广。其中,线上多平台开展“云  
南冬季旅行风向标”“年在云南有花样”  
“云南花开了”等阶段性创意主题活动,  
联动超百位网络达人共同打造逾50支精  
品短视频和创意图文,运用微信朋友圈  
广告、微博和抖音信息流广告实现精准  
投放,带动曝光量超17亿人次、点击量超  
1.3亿次、“游云南”小程序新增用户300  
万人。

## 宜良:花海休闲引游人



端午假日,在昆明宜良福新保绣  
球种植基地,游人在种植基地花圃打  
卡拍照、选购心仪的花木,在灿烂花海  
中度过充满缤纷色彩的休闲假日。

假日期间,昆明宜良第九届中国昆  
明国际观赏苗木展览会暨2022年宜良  
三角梅旅游文化节通过云上直播  
方式举办,不少花企开门迎客免费开放

花木基地,并利用线上直播和线下直售  
的方式推介特色花木、拓展花木销售;  
花木基地赏花游也成为宜良乡村旅游  
的新亮点。 本报记者 杨峰 摄影报道

## 着力打造市场化法治化国际化营商环境

### ——持续深入打造一流营商环境系列谈

本报评论员

良好的营商环境是激发市场主体活  
力、促进经济高质量发展的必要条件,也  
是国家治理现代化的一个显著标志。全  
力落实省委、省政府工作部署,我们要加  
快打造市场化法治化国际化营商环境,努力  
实现全面提升并进入全国一流水平。

好的营商环境就是生产力和竞争力。  
在良好的营商环境中,政府与市场  
界限清晰、市场机制运行有效、调控监  
管有度、办事流程规范,这些都有利于  
降低市场主体的制度性交易成本,提升  
市场准入的便利化水平,让市场主体留  
下来、稳得住、发展好;在良好的营商环  
境中,提升法治化水平可以让各类市  
主体合法权益得到平等保护,为企业提

供公正、稳定、可预期的重要保障,以法  
治的力量护航经济社会的稳定发展;在良  
好的营商环境中,坚持开放促改革,  
主动对标国际先进水平,可以加强  
与国际通行经贸规则的对接,推动规  
则、机制、管理、标准的制度型开放,更  
好地对接RCEP给予云南的新机遇。

奋力推动市场化营商环境建设实现  
新突破,我们要围绕保护和激发市场  
主体活力,加大行政权力的大幅“瘦  
身”,进一步降低市场主体门槛,深化商  
事制度改革,深化投资项目审批、工程  
建设项目审批制度改革,推动实体经济  
实实在在降成本,着力打通市场化梗  
阻,为市场主体充分松绑。

奋力推动法治化营商环境迈出新  
步伐,我们要以推进《优化营商环境条例》  
落地实施为重点,推进行动计划落  
实,加快健全优化营商环境法规政策  
体系,完善贯穿市场主体全生命周期  
的监管机制,不断强化知识产权的行政  
执法保护,努力营造公平公正的法治化  
营商环境。

奋力推动国际化营商环境取得新  
进展,我们要进一步加强与相关国际通  
行规则的对接,在贸易投资自由化便  
利化、知识产权保护、电子商务、政府采购  
等方面实行更高标准规则;要加快推进  
自贸试验区投资自由化便利化建设,进  
一步提升外资管理水平,优化外

贸发展环境,持续深化云南国际贸易  
“单一窗口”建设,实现货物申报、企业  
资质办理、出口退税、原产地证书申请  
等16项标准功能在全省口岸的“全覆盖”,  
在制度型开放上迈出更大步伐。

持续打造市场化、法治化、国际化  
营商环境,责任重大,任务艰巨。我们要  
按照党中央、国务院决策部署,坚持系  
统观念,坚持先立后破,完善体制机  
制,着力优化云南的政务环境、市场环境、  
要素环境、法治环境,以强烈的危机感  
紧迫感,打好深化“放管服”改革的攻  
坚战、优化营商环境的持久战,努力把云  
南打造成为企业发展的沃土、要素集聚  
的磁场、投资兴业的宝地。

本报记者 李承韩 近日,云南ETC无感支付加油功能正式上线,车主进入安装ETC设备的加油站加油,不需要下车就可获得“即加即走”的加油体验。

为解决传统加油站付款、开票等时

间长,车辆拥堵排队,用户体验不佳等“痛点”,云南公路联网收费管理有限公

司加大对ETC使用场景的拓展,开通

ETC加油无感支付功能。通过OBU互交

识别系统,用户进入安装ETC加油设备

的加油站进行加油,在车辆进站时即

可读取ETC设备上的信息,提枪加油  
后通过ETC无感支付,车辆即可驶离  
加油站。车主全程不需要下车、不用现  
金,不用刷卡、不用扫码,加油效率整  
体提高,等待时间大大缩短。

通过创新实施ETC油站物联网智  
慧杆和区块链电子券技术,在成品油

领域实现线上消费、线下服务的O2O场

景,提升了传统油企的经营效率,

也为群众提供了方便。

目前,昆明已有6家加油站开通

了无感支付功能。

### 为您导读

## 激发“双创”活力 提升平台价值

见第四版